

贵州国资参与扶贫 茅台酱香积极响应

■ 李宗强

2016年,贵州省国资委根据贵州省委办公厅、省政府办公厅《关于动员国有企业结对帮扶贫困县推进整县脱贫的指导意见》精神,动员12家国有企业紧紧围绕“制定结对帮扶规划、安排帮扶资金、发展主导产业、开展园区共建、改善基础设施、强化公共服务、互派干部交流、推进教育培训”等重点工作任务,扎实推进结对帮扶12个贫困县,并取得了阶段性成效。

贵州茅台真扶贫扶真贫,诠释大品牌大担当

贵州茅台酒厂(集团)公司根据贵州省委、省政府“33668”扶贫攻坚行动计划,制定“交通推动、金融撬动、产业拉动、人才带动、基层党组织与贫困村互动”帮扶思路并狠抓落地落实。

一是强化统筹部署。茅台集团主要负责人先后10余次深入道真县了解县情民情,制定《茅台集团对口帮扶道真县2015—2020规划方案》,并与道真县政府签订《茅台集团对口帮扶道真县框架协议》,确立“33211”帮扶计划,制定《茅台集团基层党组织结对帮扶道真自治县贫困村工作方案》。

二是强化资金筹措。通过贷款贴息,协调贵州银行遵义分行贷款3亿元用于道真农村公路项目建设,3年全额贴息约5000万元;动员茅台集团所属各基层党组织捐款捐物折合人民币近650万元;捐助教育基金150万元,资助贫困学子400万元。

三是强化产业扶贫。茅台集团因地制宜帮助发展经果林500余亩;援建农业灌溉、果蔬冷冻等项目,建立水稻蔬菜基地1000余亩;统一购置发放牲畜家禽1300余头(只)给贫困群众饲养。

四是强化基础设施改善。茅台集团投资参与修建约800公里小康路,已全面建设完工。新建增加移动基站、生态农业技术培训中心、人饮工程、危房改造、旅游广场等10余个惠民工程。

五是强化公共服务提升。茅台集团先后入户访贫问苦216次,走访群众14000余户;帮助化解矛盾纠纷63起,开展医疗服务、法律



茅台酱香酒公司党委书记、董事长、总经理李明灿代表公司向新民村捐赠

援助、科技服务等20余次;推荐1人挂任道真县委副书记、副县长,选派7名优秀年轻干部担任驻村“第一书记”和工作队员。通过“国酒茅台·国之栋梁”大型公益助学活动对800名高考学生实施资助;从2016年3月起,茅台学院每学期选派5名优秀教师赴道真支教;向团中央争取将道真列入“希望工程重点资助县”,帮助建立了“希望公益服务中心”。

从帮扶新民村看茅台酱香酒的责任与担当

为积极响应集团公司党委结对帮扶道真脱贫攻坚工作,酱香酒公司党委成立后,第一时间向茅台集团公司党委主动请缨,要求尽快协调结对。

茅台酱香酒公司党委书记、董事长、总经理李明灿是个雷厉风行的人,在与道真县忠信镇新民村结队当天,便召开党委会成立酱香酒公司脱贫攻坚工作组,且明确前期调研相关工作。

2017年4月15日,公司脱贫攻坚工作组到新民村开展扶贫前期调研工作,通过与茅台集

团驻道真扶贫工作队相关人员进行沟通,同新民村村干部进行交流,到田间地头、农户家中进行调研,充分了解新民村社会经济发展现状及村民生产生活,制定出详细的《帮扶道真县

新民村实施方案》。前期选择了改建茶叶加工厂和酱香酒文化广场建设两个项目对该村实施帮扶。

为解决贫困户燃眉之急,为顺利开展帮扶项目,有效推动项目落地,公司于2017年5月19日开展了主题为“心系新民送馨情”爱心募捐活动,李明灿在全公司发出募捐倡议,并带头捐款5000元,在他的带动和感染下,公司员工纷纷作出响应,共募集资金186798万元,并由贵州经销商发起成立了“贵州大曲·点滴有爱”公益基金会”。李明灿在主持募捐时指出,员工要发扬乐善好施,扶贫济困的慈善精神,伸援手、献爱心,慷慨解囊,积极参与到募捐活动和新民村帮扶中来。新民村帮扶工作要以“增加农民收入、提高农民生活质量”为根本,按照“扶真贫、真扶贫”的工作原则,实施“产业扶贫为主、多种扶贫方式齐头并进”的扶贫思路,推动“输血式”扶贫向“造血式”扶贫转变,确保新民村脱贫攻坚工作落到实处。

通过此次募捐活动,共筹得资金186798万元,公司将该笔捐款纳入酱香酒公司扶贫专项资金,专项用于新民村帮扶项目。2017年5月25日,李明灿率领酱香酒公司领导班子及员工代表到道真县新民村开展帮扶活动,为新民村送去酱香酒公司全体员工募捐的186798元项目建设资金。

此外,公司通过调研了解到新民村大部分农户都在养猪,但因交通等原因价格低廉,于是,李明灿书记发动公司员工春节到新民村农户家中购买生态猪,不仅满足员工需求,还以正常价格为村民解决了销售难题。

每逢佳节来临,公司党委都会前往最贫困的村民家中,根据村民需要赠送慰问金、米、油、面粉,或购买日常用具等等。2017年“七一”,公司党委组织公司党员代表同新民村官坝党支部开展了“迎七一·谢党恩”党建扶贫活动,送温暖的同时,增强了沟通,赢得了信任。

2018年,酱香酒公司将紧密结合党的十九大精神和省委十二届二次全会有关打赢脱贫攻坚战的要求以及集团公司党委对帮扶工作的各项部署,继续推动“造血式”扶贫,以“增加农民收入,提高农民生活”为根本,以“强化帮扶力度、强化组织领导、强化相互协作、强化项目落实”为保障,以“产业扶贫、市场拉动、全民行动、党建推动”为思路,以“品牌化产业扶贫,产供销一体化”为推手,以“因地制宜、循序渐进、精准扶贫”为目标,拓宽帮扶思路,增加帮扶项目,注重扶贫同扶志、扶智相结合,切实做到“村子不脱贫,帮扶不脱钩”,认真谋划其他帮扶项目,助力新民村人民加快脱贫步伐,共享改革发展成果,努力推动新民村早日脱贫,为贵州省早日实现同步小康贡献力量。



茅台酱香酒公司援建新民村公路动工现场



李明灿(右二)现场安排扶贫工作

国投联通电信万国数据共同打造新一代互联网数据中心

2018年1月3日,国家开发投资集团有限公司、中国联合网络通信集团有限公司、中国电信集团有限公司、万国数据服务有限公司在京签署合作意向书,决定共同开展新一代互联网数据中心(IDC)产业投资。国投董事长王会生,中国联通董事长王晓初、中国电信董事长杨杰、万国数据董事长黄伟等各集团主要领导出席了签约仪式。

央国企 联手建设数据中心

为践行国家大数据战略,推动建设数字中国,服务社会民生发展,四方决定以股权为纽带,以市场为导向,共同开展新一代互联网数据中心(IDC)产业投资,具体合作内容包括:

一是投资建设大型数据中心。运用新技术、新产品积累新一代数据中心的设计、施工、运维、管控等方面的经验,形成可复制推广的行业标准和规范,逐渐打造全国乃至全球的IDC业务布局。

二是面向全球用户提供包括主机托管、带宽出租、IP地址出租、服务器出租、虚拟主机等多方面的基础业务及数据备份、负载均衡、设备检测、代理维护、异地容灾、逆向DNS等方面的服务,不断创新,不断发展,培育经济发展新动能。

三是打造“一体化、多层次、开放式”的业务运营模式,为用户提供一站式的解决方案,为发展数字经济提供优质高效的服务。

本次合作各方,包括三家中央企业和一家业内领先民营企业。各方将充分发挥在资源要素、管理机制、营销体系、资本运作等方面的优势,开展深层次、多维度的广泛合作,有效形成合力,通过新建、改造、收购兼并等手段,投资布局一批重点项目,迅速形成规模,为数字经济发展提供关键基础设施。同时,各方将充分发挥混合所有制优势,形成灵活有效的公司治理结构,在运行和管理机制上大胆创新,用市场化手段打造国有资本和民营资本合作新模式,探索国有企业改革发展新经验,提高质量效益和核心竞争力。

探索新的 现代企业经营机制

国投董事长王会生在签约仪式上表示,数据中心是践行国家大数据战略,推动建设数字中国的关键基础设施,国投在这一方面布局,不仅是主动服务国家战略,为人民美好生活补短板,为新兴产业的发展做导向,也将通过试点项目的优化完善,探索出新的标准、规范,促进行业健康有序发展,同时也为国企改革、发展混合所有制探索经验。

中国联通董事长王晓初表示,数据中心作为数字经济时代关键的信息基础设施,为支撑云计算、大数据、物联网的发展起到了重要作用,这些新技术的发展又为经济社会各领域以及消费者提供了更好的服务,因此四方合作将大有可为。

同时,合作也很好地体现了目前“分享”经济的特点:各方可发挥在金融资本、通信网络、技术服务、经营管理、人才资源等方面的优势,共同分享合作增值的新价值,将为探索新的现代企业经营机制开辟一条道路。

中国电信董事长杨杰表示,此次合作为IDC行业的发展探索了新的路径,也为四方搭建了一个长期合作的平台。希望四方以此次合作为契机,在更广泛的领域开展更为深入的合作,为国家大数据战略、网络强国战略做出新的更大贡献。

万国数据董事长兼首席执行官黄伟表示,本次央企和民企在数据中心领域的合作是一个开创性的合作,将有利于整合各方优势资源,为用户提供更优质的面向未来的数据中心基础设施,同时为中国数据中心产业探索新的发展模式、设立新的标准。

(宗禾)

30年深厚积淀 7年倾情打造 中国国资报道

报纸·网站·微信全媒体聚合平台

国资委系统央企+非国资委系统央企+地方国有企业

报道企业 服务企业

国资委新闻中心指导

央媒媒体联盟联办

《中国企业报》集团主办

一年一度的中国企业发展论坛展示年度国有企业和国资人物

一年一度的园区建设国际合作峰会尽显央企投资力量和价值

一年一度的国企好新闻评选网罗和遴选国企发展最闪光镜头



报纸国内统一刊号:
CN11-0029



微信公众号:
zhggzbd



网址:
www.zqcn.com.cn

地址:北京市海淀区紫竹院南路17号 电话:010-68735793

广告